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Информация об основных итогах контрольного мероприятия 

«Проверка законности и эффективности (экономности и результативности) 

использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных 

законодательством Российской Федерации и Калужской области, выделенных 

государственному бюджетному учреждению здравоохранения Калужской 

области «Калужский областной медицинский центр мобилизационных резервов 

«Резерв», включая проверку соблюдения порядка учёта, хранения и 

использования мобилизационного резерва, за 2022-2023 годы (отдельные 

вопросы – за 9 месяцев 2024 года) 

(утверждению Коллегией Контрольно-счётной палаты Калужской области протокол 

от 27.12.2024 № 36) 

 

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.2.9. плана 

работы Контрольно-счётной палаты Калужской области (далее – Палата) на 2024 год и 

распоряжением о проведении контрольного мероприятия от 29.10.2024 № 56-П. 

В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и 

недостатки. 

 

1. Установлены нарушения и недостатки действующего законодательства 

при использовании средств областного бюджета, из них: 

1.1. Незаконное использование средств областного бюджета, в том числе: 

1.1.1. незаконное использование средств областного бюджета, связанное с 

нарушениями трудового законодательства: 

- в нарушение абзаца 5 статьи 21, абзаца 11 статьи 144 Трудового кодекса РФ, 

Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и 

служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в 

сфере здравоохранения», утвержденного приказом Минздравсоцразвития России 

от 23.07.2010 № 541н (далее – Квалификационный справочник № 541н), пункта 2 

должностной инструкции директора Медицинского центра «Резерв», утвержденной 

министром здравоохранения Калужской области 26.03.2018, Учреждением в 2023 году 

произведены выплаты работнику за исполнение обязанностей директора Учреждения 

при несоответствии уровня его образования установленным квалификационным 

требованиям. 

- в нарушение абзаца 5 статьи 21 Трудового кодекса РФ, приложения № 5 

Положения об оплате труда, должностных инструкций по должностям товароведа и 

специалиста по кадрам Учреждением в 2022-2023 годах произведены выплаты 

компенсационного характера (за расширение зон обслуживания) товароведу и 

специалисту по кадрам за виды работ, дублирующие должностные обязанности этих 

работников; 

1.1.2 в нарушение приказов Учреждения от 30.12.2021 № 74 и от 03.07.2023 № 62, 

устанавливающих нормы расхода горюче-смазочных материалов и топлива на основе 

Методических рекомендаций, утвержденных распоряжением Минтранса России 

от 14.03.2008 № АМ-23-р; приказов Учреждения, устанавливающих сезонные нормы 

расхода топлива; п. 3.3 Учетной политики Учреждения, утвержденной приказами 

Учреждения от 30.12.2021 № 72 и от 30.12.2022 № 87, вследствие превышения норм 

расхода для 3 транспортных средств производилось излишнее списание топлива; 

1.1.3. в нарушение статей 309, 702 и 740 Гражданского кодекса Российской 

Федерации, статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском 
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учёте» и статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ в 2022 году произведена оплата 

невыполненных работ по ремонту и окраске потолков, а также ремонту полов и 

устройству покрытия из керамогранитной плитки материалов, не использованных при 

выполнении работ в проходной медицинского склада мобилизационного резерва в 

г. Козельск. 

Приёмка Учреждением выполненной работы в меньшем объёме, чем определено 

контрактом (договором), и не устранение исполнителем выявленного несоответствия 

привели к дополнительному расходованию средств областного бюджета, что 

предусматривает административную ответственность Заказчика согласно части 10 

статьи 7.32. КоАП РФ. В соответствии с частью 1 статьи 4.5 КоАП РФ привлечение к 

административной ответственности невозможно в связи с истечением одного года со 

дня совершения административного правонарушения (дата совершения 

административного правонарушения – 19.10.2022). 

1.2. Неэффективное использование средств – оплата товара, поставленного 

АО «Калуга Астрал», не соответствующего условиям договора № 23ПД/71-КА 

от 23.01.2023. Данная поставка не привела к достижению наилучшего результата, 

установленного вышеуказанным договором. 

1.3. Непоступление (недопоступление) бюджетных средств – в нарушение ч. 6 

и ч. 7 ст. 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в 

сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и 

муниципальных нужд» и условий заключенных договоров требования к поставщикам 

(исполнителям, подрядчикам) об уплате неустойки (штрафов, пени) Учреждением не 

направлялись (или предъявлены заниженные суммы неустойки), что привело к 

недопоступлению средств в доход Учреждения. 

 

2. Нарушения, не имеющие стоимостной оценки 

2.1. В нарушение статей 309 и 314 Гражданского кодекса Российской Федерации 

и условий гражданско-правовых договоров отдельными поставщиками 

(исполнителями, подрядчиками) нарушались сроки поставки товаров, работ, услуг. 

Несоблюдение сроков поставки товаров выявлено при проверке исполнения 

5 договоров, заключенных в проверяемом периоде; просрочка составила от 4 до 98 

календарных дней.  

2.2. В нарушение статей 309, 314 и 486 Гражданского кодекса РФ, ч. 13.1 ст. 34 

Федерального закона № 44-ФЗ и условий контрактных (договорных) Учреждением 

были нарушены обязательства по соблюдению сроков оплаты выполненных работ, 

поставленных товаров, оказанных услуг по 7 договорам, заключенным в проверяемом 

периоде, просрочка составила от 2 до 16 календарных дней.  

2.3. В нарушение пункта 10 части 2, части 3 статьи 103 Федерального закона 

№ 44-ФЗ выявлены нарушения сроков размещения от 3-х до 4-х дней нескольких актов 

о приемке выполненных работ в ЕИС по одному из контрактов на оказание охранных 

услуг.  

Несвоевременное размещение информации влечет за собой административную 

ответственность, предусмотренную частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ. Согласно 

требованиям части 1 статьи 4.5 КоАП РФ постановление по делу об административном 

правонарушении, квалифицируемом по ч. 2 ст. 7.31 КоАП, не может быть вынесено по 

истечении одного года со дня совершения административного правонарушения. 

 

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты 
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Калужской области. 

 
В адрес ГБУЗ КО «Калужский областной медицинский центр мобилизационных 

резервов «Резерв» и министерства здравоохранения Калужской области направлены 

представления с предложениями по устранению выявленных нарушений. 

 


